



据不完全统计,全市储备大米2万多吨,食用植物油3千多吨,每天供应口罩160万个…… 放心,“米袋子”“菜篮子”货足价稳

■记者 杨珮珺

本报讯 昨日上午,记者走访了我市多家药店、生鲜超市,留意到各类商品储备正常,市民购物理性有序。目前,我市防疫物资、生活物资供应充足,市场价格水平总体相对平稳,未出现重大价格异动情况。

市内药店口罩储备充足

“请出示健康码、行程卡,测一下温……”记者走访看到,偶有市民到药店内购买口罩、洗手液、酒精消毒液等物品。市民积极配合防疫工作,在进店前按店员指引出示健康码、行程卡和测温。大参林、红旗药店、百姓大药房、万寿堂、多健康等药店防疫物资储备充足,售价与往常一样。

市民张小姐告诉记者,她家人口较多,刚好口罩用完了,需要买一些回家。看到药店内口罩储备充足,她感到十分安心。在她看来,无论是政府部门,还是老百姓,大家都在众志成城抗击疫情。她说:“只要大家齐心协力,一定能早日战胜疫情。”

大参林迎宾五分店的店员表示,若市民到店期间,刚好遇上口罩售空的情况,请不必担心。一方面,他们会告知市民哪家门店有现货;另一方面,公司有充足的货源,会及时安排补货。面对疫情,他们不会抬高物价,全力配合抗疫保供工作。红旗药店的店员认为,相比2020年疫情初期,市民更加理性了,不会大量地购买囤积口罩。

生鲜超市物资价格稳定



市民在商场里购物。茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

作为群众生活必需品供应的重要渠道,我市各商场、超市迅速响应,抽调货源,全力做到供应不断档,保障价格稳定。据悉,我市已和7家商超企业签订了协议,储备应急矿泉水100万瓶,面包8万包,饼干100万包;肉、菜、蛋供应充足,能确保我市生活应急物资的需求。

走进鲜姨(西粤店),记者看到店员正在货架上摆放菜品,价格照常。陆续有市民来选购物资,秩序良好。店员直言,“相比平常,今天更为忙碌。因为周边居民都是直接买两三天菜品回家备着,避免

出门添乱。我觉得这样也挺好的,大家从自身做起,减少人群聚集。”上午11时许,生鲜连锁(华夏分店)的肉类基本卖完,老板正准备去拉货。他说:“从3月23日晚至3月24日早上,来买菜的市民比平时要多些。看到大家买菜量大,我还给大家打了折扣。我们有自己的仓库,卖完了我们就去拉货回来,大家不用太担心。”

随后,记者致电联系明湖百货有限公司了解情况。该公司市场部经理张敏表示:“上级提前通知我们做好应急预案,此前我们也有过多次演练。因此,我们

保证货源充足、价格稳定,米、面、油、蛋、肉等物品应有尽有,完全可以保障顾客日常购物的需要。如果某家门店出现货物短缺的情况,我们会积极补充货源,满足市民的需求。顾客在超市采购期间,我们也会温馨提醒物资供应充足,请大家放心。”

我市有序组织物资保障工作

针对疫情,我市已第一时间启动应急预案,坚决做好生活、医疗、应急物资保障工作。据不完全统计,全市应急储备大米库存为20000余吨,

扫一扫更多内容



市储备食用植物油3000多吨,全市政府储备冻猪肉近800吨等,可以随时协调收储企业进行有效投放。

在防疫医疗物资保障方面,我市大规模核酸检测物资,已按三轮290万人次储备,与7家医疗器械工厂企业签定了协议,每天供应口罩160万个,消毒水7.5吨等。我市医疗机构已储备医用口罩382万个、22万套防护服等与国药控股公司签定了保供协议,能随时确保我市防疫物资的需求。

生活物资保障方面,3月23日下午5时,市疫情防控指挥部生活物资保障组召开紧急会议,要求要统筹协调,加大粮油肉蛋菜奶等主要生活必需品供应保障力度,确保“米袋子”“菜篮子”产品供得上、不断档,有序组织生活物资保障工作。

与此同时,市商务局提醒市民,全市生活物资供应充足,粮油、肉、蛋、菜等储备到位,请大家按需消费、合理购物。接下来,我市将继续做好市场监测工作,确保疫情期间全市物资供应保障和价格稳定,杜绝哄抬物价、囤积居奇行为。

茂南区城管执法局细心安排 管控区垃圾清运“不打烊”

■记者 邓海菲 杨珮珺 柯诗华 邓晖晖 通讯员 黄林明

本报讯 昨日上午,茂名市区已将出现新冠肺炎确诊病例的相关区域划定为管控区,区域内的生活垃圾转运工作成为了疫情防控的当务之急。为最大限度消除生活垃圾收运环节可能造成的疫情传播隐患,茂南区城管执法局积极发挥行业主管部门作用,成立工作专班,党组书记、局长亲自

统筹指挥,有序开展疫情管控区生活垃圾清运处理工作。

经与属地政府沟通协调,该局在碧桂园大名府、高山镇章福村、黄竹村委会酒铺村等三处疫情管控区域各设置生活垃圾收集点1个,配备清运垃圾车辆1辆,定岗定员垃圾清理人员2名,垃圾清运人员1名。同时,科学做好人员班次安排,每个班次12人,加强垃圾桶和周边区域清洗清理,提高垃圾桶消毒消杀频次,

保持垃圾桶桶身和周边环境干净整洁;加强对进出垃圾运输车辆彻底消杀,及时将垃圾运往焚烧厂进行无害化处理;安排专车专运,确保疫情管控区域生活垃圾日产日清。

截至24日下午5点半,碧桂园大名府生活垃圾清运约3吨,高山镇章福村生活垃圾清运约5吨,酒铺村生活垃圾清运约1.5吨,合计清运垃圾约9.5吨,垃圾清运工作安全有序开展。



茂南区城管执法局开展管控区生活垃圾清运工作。

茂南区发现外地病例关联个案, 请速查自己与病例是否存在同时空交集!

2022年3月23日下午3时,茂南区在人群主动检测中发现2例新冠病毒核酸检测阳性者,为外地病例密切接触者筛查中发现。相关情况如下:

个案基本情况

个案1:魏某,女,35岁,在粤卡斯门窗公司工作。3月23日因曾在茂南区高山镇活动的魏姐(个案魏某的姐姐,3月18至3月19日有茂名旅居史)在江西九江市核酸检测结果为阳性,随后江西九江相关部门电话通知魏姐亲戚就近到医疗机构开展核酸检测排查。经我市核酸检测阳性,综合判定其为新冠肺炎无症状感染者。目前,已入住茂名市人民医院治疗。

个案2:陈某,女,32岁,在粤卡斯门窗公司工作。陈某是江西九江阳性个案魏姐弟弟的妻子,因与魏姐有接触主动进行核酸检测确诊为阳性,经综合诊断为新冠肺炎轻症。目前,已入住茂名市人民医院治疗。

阳性个案行动轨迹

魏某活动史:
3月19日
8:00-18:30,自驾车到粤卡斯门窗公司,之后一直在公司;
18:30-20:30,骑电动摩托车回大名府,之后无外出;
20:30-22:15,步行到大名府东门附近春堂看跌打(腰腿理疗);
22:15-24:00,步行返回家中,之后无外出。
3月20日
8:00-8:41,自驾车到公司工

作;
8:41-9:03,骑电动摩托车到五金店附近买菜摊买菜;
9:03-15:00,骑电动摩托车回公司工作;
15:00-15:15,自驾车搭家公到大名府(东门);
15:15-17:40,自驾车返回公司,之后一直在公司;
17:40-17:50,骑电动摩托车到艺朵舞蹈接女儿;
17:50-18:06,骑电动摩托车到香林生鲜超市买菜;
18:06-21:22,骑电动摩托车返回家中,之后一直居家未外出;
21:22-21:24,在家门口接外卖,外卖人员戴口罩;
21:24-24:00,居家休息。
3月21日
7:50-8:13,自驾车去茂南区站南市场买菜;
8:13-16:30,自驾车返回公司上班;
16:30-17:05,骑电动摩托车去农业银行办事,因银行关门未进去;
17:05-17:12,去文达面包店买面包;
17:12-17:18,骑电动摩托车去黄记烧腊店买腊味;
17:18-17:22,去文达面包店买面包;
17:22-18:00,骑电动摩托车去朝阳学校接儿子、女儿;
18:00-24:00,骑电动摩托车返回公司,吃饭;
20:00-24:00,自驾车回家,居家休息。
3月22日
7:50-8:05,自驾车去高山市

场买菜;
8:05-10:30,自驾车回公司;
10:30-10:42,骑电动摩托车去雅居乐红绿灯组右边的五金店买洗衣机进水管;
10:42-19:30,在公司上班、吃饭;
19:30-20:00,自驾车回家,途中去美宜佳(区府后面小区)买方便面;
20:00-24:00,居家休息。
3月23日
7:45-8:05,自驾车去茂南区站南市场买菜;
8:05-8:30,自驾车去公司;
8:30-9:00,在公司上班;
9:00-9:30,自驾车去茂名市人民医院做核酸;
9:30-10:40,自驾车回公司上班;
10:40-11:00,自驾车去朝阳学校接儿子、女儿下课,在车上未下车;
11:00-11:10,自驾车去站南社区进行报备(约5分钟),有佩戴口罩;
11:10-17:49,步行回家,居家未外出。
陈某活动史:
3月19日
00:00-17:30,居家休息;
17:30-17:50,到高山市场买菜;
17:50-20日8:00,居家休息。
3月20日
8:00-8:30,自驾车一家四口到红旗中路(家具二手回收店);
8:30-9:00,高山镇349号沙县小吃吃云吞;
9:00-10:00,茂南站前路茂康眼镜店配眼镜;

10:00-11:00,到高山章福村看房子;
11:00-21日7:00,居家休息。
3月21日
7:00-7:20,骑电动摩托车送大女儿到朝阳学校;
7:20-7:30,骑电动摩托车回家;
7:30-8:00,居家休息;
8:00-8:10,自驾车送小女儿阳光宝贝幼儿园;
8:10-8:50,到高山章福村签合同;
8:50-10:00,居家收拾东西;
10:00-11:00,请货拉拉搬家;
11:00-11:10,自驾车到章福村新家;
11:10-12:00,居家休息;
12:00-12:20,骑电动摩托车高山镇螺蛳粉店;
12:20-12:30,高山市场日用品店;
12:30-14:30,回家休息;
14:30-14:50,到高山市场买路由器;
14:50-17:40,居家,期间房东两夫妻来修水管;
17:40-18:20,到朝阳学校接大女儿;
18:20-18:40,到高山市场买手撕鸡、香辣鸭脖;
18:40-22日7:00,居家休息。
3月22日
7:00-7:20,骑电动摩托车送大女儿到朝阳学校;
7:20-7:40,骑电动摩托车回家;
7:40-7:50,骑电动摩托车送小女儿到阳光宝贝幼儿园;

7:50-8:00,到高山市场买小笼包;
8:00-8:10,骑电动摩托车回家;
8:10-11:00,居家休息;
11:00-11:20,骑电动摩托车到高山北斗星超市;
11:20-16:50,回家休息;
16:50-17:00,骑电动摩托车送小女儿到阳光宝贝幼儿园;
17:00-17:03,到幼儿园附近药店买口罩;
17:03-17:40,到圣济药房就诊;
17:40-18:20,到朝阳学校接大女儿;
18:20-18:35,到高山市场买菜;
18:35-19:00,自驾车回到家里;
19:00-23日10:00,居家休息。
3月23日
10:00-11:30,自驾车和丈夫去茂南区人民医院做核酸检测;
11:30-12:30,自驾车到朝阳学校接大女儿回家。
12:30-17:30,居家休息。
呼吁广大市民,如有与个案的活动轨迹有时空交集的人员,立即主动向居住地社区、工作单位或居住酒店报备,前往就近核酸检测点进行核酸检测,完成“三天三检”,并落实“3天居家健康监测+11天自我健康监测”。如出现发热等十大症状者,请及时前往发热门诊就诊。

茂名市茂南区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室
2022年3月24日

高州云潭镇:织密防疫网 打通疫苗接种“最后一米”

■记者 王霞 通讯员 谢伟燕

本报讯 近段时间,新冠肺炎疫情防控形势变得严峻起来,为全面做好防疫工作,构筑全民免疫屏障,切实保护全镇人民生命健康安全,高州市云潭镇自上而下积极主动作为,全方位织密防疫党建网,用最贴心的服务打通疫苗接种“最后一米”。

为解决老年人行动不便问题,云潭镇党委政府派出专车,进村入户接送老年人到接种点接种。各村(社区)书记更是主动加入接送队伍,用自己的私家车接送村民。“花点油钱没关系,关键是能方便群众。”新农村党总支书记龙成有同志如是说。

在接种现场,身穿红色马甲的党员志愿者、穿黄色马甲的新时代文明实践志愿者忙碌的身影随处可见,有的搀扶老人、有的维持秩序、有的陪同体检、有的发放补给品、有的发放慰问品……

“三婆,不用着急,我扶着你,慢慢走就可以了。”志愿者谢煥城慢条斯理地说。“真是谢谢你啊,我儿子儿媳都外出打工了,孙子孙女都去上学了,所以我自己一个人来打疫苗。”三婆步履蹒跚,边走边说。“放心哈,打完疫苗我们会送你回去的。”谢煥城的话让三婆感到很高兴。

接种过程中,志愿者们全程陪伴,让老年人感到很安心很踏实。

“六婶,先吃点面包,喝点牛奶,休息一下再去打疫苗哈。”石曹村党支部书记詹锦彪边说边把面包牛奶递给六婶,并温柔地嘱咐她慢慢吃,慢慢喝。尽管接种点提供了食物,但为了给老年人补充更多一点的营养,各村(居)委会仍然自发购买了面包牛奶,一分发给老年人。

为补充老年人接种后的营养,云潭镇党委政府给每个60周岁以上的老年人分发10个鲜鸡蛋。此外,各村(居)委会也给老年人的营养“加码”。比如,新农村委会分别给每个接种的老年人派发2盒葡萄糖。

“现在的社会就是好啊,接种疫苗,政府和村委会包接送,还有面包牛奶吃,还有鸡蛋领回去补充营养。”刚打完疫苗的张叔满意地说。

筑牢海上防线

茂名市海洋综合执法队伍 查获7艘违法船舶

■记者 黄月华 通讯员 吴晓霞

本报讯 根据省、市有关加强疫情防控期间“两反一防”工作部署,结合“严执法,护平安,迎盛会”海洋综合专项执法行动,近日,茂名市海洋综合执法支队开展专项检查,查获7艘违法船舶。

此次行动,市海洋综合执法支队出动“中国渔政44605”“中国渔政44604”,连续作战7天7夜,接连查获7艘违法船舶,包括涉嫌走私私船1艘、“三无”船1艘、非法采螺船5艘。

据了解,今年来,我市各级海洋综合执法队伍加强组织领导,科学部署工作方案,精密谋划执法行动,部门联动“雷霆”出击。其中,加强海上巡陆上查,确保对全市海域渔港的管控到位。支队班子带头出航,白天出动执法大船全海域巡查,晚上出动执法快艇突击搜查,执法快艇回港休整时开展陆上检查,每周对渔港“全覆盖”核查。参与全省同步海陆联动打击行动,严防疫情从海上输入,确保海上平安稳定。同时,坚持分类停闭环管,确保对渔船渔民信息的采集到位。在全市渔港共设置了9个固定停泊区,用于停泊外港籍或途经中高风险地区回港的渔船,并协助当地政府对渔民开展核酸采样,及时跟进报送渔民全程接种疫苗情况。充分发挥渔业安全生产网格化的包片、包船、包力量,“定人联船”,严格渔船进出港报告制度,督促渔船按程序报备出海回港人员名单、健康状况等信息,督导村(渔)委/社区做好辖区外出渔船船员“一人一册”台账。通过渔村通、海洋综合执法指挥系统等平台,及时提醒、召回靠近敏感水域生产渔船。此外,加大力度宣传疫情防控有关政策规定,对海上生产作业、转载人员和货物、补给物资、交易鱼货等行为的有关注意事项和明令禁止事项充分开展宣传,让安全防范意识深入人心。

报料热线: 15813063333 2963932 2963933



官方官方微信
官方新浪微博
茂名网: www.mm111.net
2022年3月24日